

ЗНАМЯ ТРУДА

общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Свобода
в номере

ПРЕСС-РЕЛИЗ

С СОВЕЩАНИЯ АППАРАТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

12 ФЕВРАЛЯ 1996 ГОДА

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ: губернатор Ленинградской области А. С. БЕЛЯКОВ.

НАИБОЛЕЕ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ:

1. Отчет комитета по труду и занятости населения
2. Ситуация в жилищно-коммунальном хозяйстве.
3. Взаимодействие различных уровней власти.
4. Кадровые изменения.

Продолжение на стр. 2.

«ПРИДЕТСЯ ОБРАЩАТЬСЯ И К ПАТРИАРХУ»

15 февраля генеральный директор АО «Ленинград-сланец» Г. Б. Фрайман провел пресс-конференцию для журналистов областных средств массовой информации. В ней приняли участие корреспонденты областного и Санкт-Петербургского радио, газеты «Вести», «Российской газеты», областное телевидение, а также сланцевские журналисты.

(Продолжение на 2-й стр.)

ОДНИМ ДАЛИ, У ДРУГИХ ОТНЯЛИ

Пожалуй, за последнюю неделю в районном узле связи побывала большая часть сланцевчан, имеющих в пользовании телефоны. Наконец-то с 1 февраля начали действовать льготы, предусмотренные не только законом «О ветеранах», но и другими правовыми документами. Теперь дело — за своевременным оформлением справок на предоставление этих льгот.

Что и говорить, долго ждали этого события льготники, ежедневно выстраивающиеся в очередь у абонентского отдела РУС, и сами связисты. Ведь уже полгода длится спор между районным узлом связи и гражданами, которым по закону положены льготы на пользование телефоном. А

(Продолжение на 3-й стр.).

НОВОСЕЛЬЕ ДЕТСКОЙ ПОЛИКЛИНИКИ УЖЕ НЕ ЗА ГОРАМИ

В начале февраля состоялось заседание государственной комиссии, которая определила степень готовности здания к сдаче заказчику. Как пояснила начальник городского отдела капитального строительства Г. Н. Страшко, у комиссии были замечания по проведению электромонтажных работ, также предстоит осуществить водопроводную врезку.

(Продолжение на 2-й стр.).

В ПОНЕДЕЛЬНИК

У МЭРА

Очередное аппаратное совещание в администрации района, состоявшееся 19 февраля, вел глава администрации Я. Я. Богданов.

Традиционно первым было заслушано сообщение начальника Сланцевского ОВД А. А. Серова о состоянии правопорядка в городе и районе за прошедшую неделю. Возбуждено 2 уголовных дела, связанных с незаконным ношением оружия. На селе активно проводилась проверка соблюдения закона о регистрации места проживания: в пограничной полосе выявлено 5 человек, проживающих нелегально.

А. А. Серов проинформировал, что в ОВД действует

телефон доверия — 23-040, по которому жители города и района могут обратиться с любым вопросом, связанным с охраной правопорядка, в том числе и с предложением по улучшению деятельности милиции.

В качестве основного вопроса была заслушана информация главного врача городского санитарно-эпидемиологического центра Г. Н. Волкова о состоянии санитарной обстановки в нашем районе в 1995 году. Подробнее об этом — в одном из следующих номеров газеты «Знамя труда».

Председатель КУМИ Г. А. Кенюхов проинформировал о

структурной и организационной перестройке деятельности муниципальных предприятий, действующих на рынке недвижимости.

Я. Я. Богданов кратко рассказал о состоявшейся в минувшую субботу конференции областной организации общественно-политического движения «Наш дом — Россия». Участники конференции поддержали выдвижение Б. Ельцина баллотироваться на выборах президента РФ. Более подробно редакция газеты планирует рассказать о деятельности движения «Наш дом — Россия» в ближайшие дни.

Распоряжение главы администрации Сланцевского района Ленинградской области от 08.02.1996 г. № 60-р

О БЕЗОПАСНОСТИ

ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ В РАЙОНЕ

Во исполнение Федерального закона «О безопасности дорожного движения» и в целях обеспечения безопасности движения в Сланцевском районе:

1. Руководителям предприятий и организаций Сланцевского района, независимо от форм собственности:

1.1. Организовать работу водителей в соответствии с требованиями, обеспечивающими безопасность движения.

1.2. Организовать и прово-

дить с привлечением органов здравоохранения предрейсовые медицинские осмотры водителей, мероприятия по совершенствованию навыков оказания доврачебной медицинской помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях.

1.3. Обеспечить соответствие технического состояния транспортных средств требованиям безопасности дорожного движения.

2. Главному врачу РТМО (М. М. Латышев) организо-

вать проведение предрейсового медицинского осмотра для физических лиц, осуществляющих деятельность связанную с эксплуатацией автотранспортных средств.

3. Органам Госавтоинспекции (В. А. Андреев) осуществлять контроль за соблюдением прохождения водителями транспортных средств предрейсового медосмотра.

5. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации А. В. Ильина.

МЕДОСМОТР ОБЯЗАТЕЛЕН

Проведение предрейсовых медицинских осмотров для водителей не представляет особых организационных трудностей на крупных предприятиях. Почти везде есть медицинские работники, работают медпункты. А куда обращаться остальным водителям — как индивидуальным предпринимателям, так и работникам небольших фирм? На этот вопрос отвечает главный врач Сланцевского РТМО М. М. ЛАТЫШЕВ:

— Совместно с транспортной инспекцией мы провели необходимую подготовительную работу. В помещении станции «скорой помощи» будет действовать круглосуточно фельдшерский пост. С юридическими лицами РТМО готово заключить договоры об обслуживании. Физическим лицам, то есть индивидуальным предпринимателям, нужно будет прийти на медосмотр с квитанцией об оплате. Стоимость одного предрейсового медосмотра — 9600 рублей. Договоры с РТМО уже начинают заключать.

На станции «скорой помощи» мы выяснили, что инди-

видуальным предпринимателям следует завести специальную тетрадь для отметок о медосмотрах. На первой странице должна быть фотография и паспортные данные владельца. Для этих целей подойдет школьная тетрадь.

Исполняющий обязанности начальника ГАИ П. Л. Токарь сообщил, что за отсутствие отметки о медосмотре водителя наказывать не будут. Инспектор ГАИ составит акт и передаст его в Транспортную инспекцию, где будут приниматься соответствующие меры. Индивидуальные предприниматели в этом случае рискуют лишиться лицензий. Отличить частного предпринимателя от обычного владельца собственной машины (на которых не распространяется положение о предрейсовых медосмотрах) инспекторам ГАИ придется пока по наличию в машине партий товара. В дальнейшем, сообщил нам П. Л. Токарь, механизм действия Закона о безопасности движения и соответствующего распоряжения главы администрации будет совершенствоваться.

С. ШИШКИНА.

«02» сообщает ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю в отделе внутренних дел было зарегистрировано 79 сообщений о преступлениях и происшествиях. Зафиксировано 39 краж. За совершение административных правонарушений к ответственности привлечено 330 сланцевчан, из них 153 — за появление на улицах и в общественных местах в нетрезвом состоянии.

За совершение мелкого хулиганства наказаны 38 человек.

ПРИБРАЛ, ЧТО ПЛОХО ЛЕЖАЛО

15 февраля в полдень со склада сырьевого цеха АО «Завод «Сланцы» похитили пропановый баллон и резак. Вору не пришлось ломать голову над проблемой проникновения на склад — доступ туда был свободен. Подозреваемый в совершении этой кражи задержан.

О БЕДНОМ БЫЧКЕ...

Бригадир фермы АО «Сланцевское», расположенной в деревне Загривье, обратилась в милицию с заявлением о том, что в ночь на 4 февраля похитили теленка весом около 60 кг.

По подозрению в совершении этого преступления задержаны двое жителей деревни Загривье.

НИЧЕГО СВЯТОГО

В ночь на 16 февраля неизвестные разбили оконное стекло и проникли в помещение детского сада, расположенного в деревне Выскатка. Добычей воров стал цветной телевизор. По факту кражи ведется следствие.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

Сланцевский краеведческий музей и Санкт-Петербургское совместное предприятие «Янтарь» проводят социальную акцию «Помоги семье». Будет организована выставка-продажа одежды фирмы «Евротекстиль». Это мероприятие пройдет с 20 по 24 февраля с 10 до 18 часов.

„Придется обращаться

(Начало на 1-й стр.).

Главная задача пресс-конференции заключалась в том, чтобы кризисная ситуация, создавшаяся в нашем городе, получила объективное отражение в средствах массовой информации. Возможно, мнение общественности повлияет на министерства и ведомства, которые держат в своих руках судьбу АО «Ленинградсланец» и всего нашего города. Во всяком случае ясно одно: город нельзя бросать на произвол судьбы.

Поэтому в пресс-конференции приняли участие глава администрации района Я. Я. Богданов и технический директор АО «Завод «Сланцы» Ю. И. Белянин.

Выступая перед журналистами, Г. Б. Фрайман подробно остановился на вопрос-

ах добычи и переработки сланцев. «Нам предлагают в качестве инвестиций привлечь к этим проектам частный иностранный капитал, что в нынешних политических условиях нереально», — считает Г. Б. Фрайман. В то же время он подчеркнул, что из-за отсутствия альтернативных потребителей энергетической части горючих сланцев в России экспорт их в Эстонию остается пока единственным и обязательным условием жизнедеятельности сланцедобывающих и сланцеверерабатывающих предприятий.

Но долгожданный договор с Эстонией по политическим мотивам до сих пор не подписан. «Осталось обратиться за помощью в решении нашей проблемы разве что к патриарху Всех Руси Алексию II», — заключил Г. Б. Фрайман. Действительно, в списке высокопоставленных чиновников, к которым с официальными письмами обратилось руководство АО «Ленинградсланец», насчитывается больше десятка имен. Официальные обращения неоднократно посыпались в Минтопэнерго РФ, в Министерство иностранных дел в «Единые энергетические сети России», в компанию «Росуголь», в правительство Ленинградской области, Президенту.

ПРОБЛЕМА и к патриарху“

В начале февраля в Москве вновь состоялись переговоры эстонских и россий-

ских энергетиков с участием представителей компаний «Росуголь». Но эстонцы категорически отказались принять условия, предложенные российской стороной. В то же время РАО «ЕЭС России» не согласно покупать всю электроэнергию, выработанную из нашего сланца, на условиях, диктуемых эстонскими энергетиками. Экономически нецелесообразным считает руководство «Ээсти-энергия» и предложение бартерного договора о взаимных поставках электроэнергии и горючих сланцев до заключения межпра-

вительственного соглашения на длительный срок.

А пока шахтеров обрадовать нечем. Лишь шахта № 3 будет, вероятно, работать до конца отопительного сезона. Все реальное становится угроза сокращения 350 рабочих АО «Завод «Сланцы», занятых на производстве по переработке сланца.

В заключение Г. Б. Фрайман заявил, что руководство АО «Ленинградсланец» будет продолжать отстаивать интересы сланцевых шахтеров на самых высоких уровнях. В частности, намечается наладить самые тесные контакты с депутатом Государственной Думы по нашему избирательному округу В. И. Ворогушиным.

В. ГАЛКИНА.

ПРЕСС - РЕЛИЗ С СОВЕЩАНИЯ АППАРАТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

(Начало на 1-й стр.).

Стало уже традицией подробно рассматривать на каждом совещании аппарата правительства области работу одного из его структурных подразделений. Сегодня с отчетом выступил председатель комитета по труду и занятости населения Н. З. Амонский. В своем докладе он отметил, что комитет проводит свою работу по трем основным направлениям: решение проблем занятости населения, формирование отношений социального партнерства и охрана труда на предприятиях области, причем первое из них является ведущим.

На сегодня можно сказать, что областная служба занятости сформирована и проводит работу как с населением, так и работодателями. Решены вопросы обеспечения центров занятости помещениями в Гатчине, Волхове, Луге, Тихвине и ряде других районов, проводятся строительные работы в Тосно. Подавляющее большинство центров занятости обеспечено компьютерами и укомплектовано квалифицированными кадрами. Отрадно, что специалисты, работающие с людьми, потерявшими работу, отличаются не только профессионализмом, но и большим запасом человечности, сопереживанием. За весь 1995 год не было отмечено ни одной жалобы со стороны клиентов на работу сотрудников центров занятости! За прошедший год было трудоустроено более 28 тысяч человек, что на 13 тысяч больше, чем в 1994 году. Кроме того, комитетом были организованы общественные работы для 2200 человек и временные работы для 5800 человек, на что было израсходовано 548 миллионов рублей. Не было забыто и подрастающее поколение. Возможность поработать была предоставлена более 5000 подросткам в возрасте от 14 до 18 лет. Проводилась так же активная работа по созданию и сохранению рабочих мест на предприятиях. На эти цели было израсходовано 1,45 миллиарда рублей. К сожалению, многие предприятия не обеспечивают возвратность средств по договорам с комитетом по занятости, и это сдерживает дальнейшие работы по организации рабочих

мест. По мнению Н. З. Амонского, в прошедшем году наступил серьезный перелом в сознании людей, оставшихся без работы. Если раньше их надо было буквально загонять на переподготовку, то теперь они сами просят направить их на переквалификацию. И неудивительно. Ведь статистика говорит, что после обучения 70 процентов людей успешно находят работу.

Пособия по безработице в области получали 75217 человек. На эти цели было израсходовано около 34 миллиардов рублей. Однако, по мнению Н. З. Амонского, на несовершенстве нашего законодательства произросло очень негативное социальное явление. Появились так называемые «профессиональные безработные». Примерно десятая часть всех людей, обращающихся за помощью, устраивается работать на 2–3 месяца с хорошей зарплатой, затем увольняется по собственному желанию и получает очень неплохое пособие — до 400 тысяч рублей в месяц. Пока все попытки выступить в Москве с законодательной инициативой по данному вопросу не привели к успеху.

Работа комитета по занятости населения, а также ряд мер экономического характера, предпринятых правительством области, позволили сдержать безработицу в 1995 году на прежнем уровне. Средний по области показатель на сегодня составляет 4,6 процента. Около четырехпроцентной отметки он находился и раньше. На 1996 год разработана новая программа по стабилизации и улучшению положения на рынке труда. Однако выполнять ее будет сложнее, чем прежде: Дума приняла решение об уменьшении ставки отчислений в фонд занятости с 2 процентов до 1,5 процента. Теперь дефицит средств будет в данной сфере ощущаться еще острее.

Губернатор области А. С. Беляков высказал ряд критических замечаний в адрес комитета. По мнению губернатора, даже при пониженной ставке отчислений можно решать поставленные задачи, если лучше организовать процесс сбора средств.

Морозы продолжают экзаменовать жилищно-коммунальное хозяйство области. Пока эту затянувшуюся

роверку оно выдерживает. Однако специалистов беспокоит очень большой расход топлива. Необходимо резко усилить контроль за поступлением угля и его использованием на местах. «Это главные деньги, здесь надо наводить порядок», — подчеркнул А. С. Беляков. По мнению губернатора, в дальнейшем дотировать следует только нормативные запасы топлива. Жители же на местах должны сами организовывать дело так, чтобы уголь расходовался экономно и по назначению.

Как сообщил первый заместитель губернатора В. Н. Ворожейкин, работа над проектом договора о разграничении полномочий между Ленинградской областью и Федерацией завершается. Предполагается в феврале направить весь пакет документов в администрацию президента. Губернатор А. С. Беляков информировал собравшихся о ряде важных проектов президентских указов, которые вскоре выходят в свет. Среди них и проект указа о проведении взаимозачетов между федеральным бюджетом и бюджетами субъектов Федерации. Суть документа проста: если Федерация задолжала, например, нашей области какую-то сумму, то область получает право не платить в таких же размерах налоги в федеральный бюджет. Если эта схема была бы принята раньше, Ленинградская область намного уверенней завершила бы 1995 год.

В правительстве области произошли некоторые кадровые изменения. Начальником управления государственной службы и ведения местного самоуправления назначен Александр Николаевич Лаврентьев. В ближайшее время ему предстоит большая работа: на очередное заседание законодательного собрания выносится пакет основных законов по местному самоуправлению, по которым удалось-таки прийти к долгожданному компромиссу. В связи с переходом Н. П. Московкина на другую работу министром жилищно-коммунального хозяйства назначен Анатолий Васильевич Баранов, работавший ранее министром промышленности и инвестиций. (В сокращении).

Отдел правительственной информации. 12.02.96



Муниципальное предприятие «Водоканал». Из-за большой изношенности трубопроводов и канализационных систем города происходит большое количество аварий. Для быстрого устранения их необходима техника и высокие профессиональные качества людей, работающих на ней.

Именно такими качествами обладает экскаваторщик Сергей Филиппов, которого вы видите на снимке.

К сожалению, болезни не щадят ни детей, ни взрослых. Только с 14 декабря прошлого года по 29 января текущего у нас переболело гриппом 1559 детей. Если сравнивать показатели 1994 и 1995 годов,

Печальная статистика

то чесотка охватила в 1994 году 124 ребенка, а в 1995 году — 77. И дифтерия не устояла, отступила. В 1994 году заболело 17 детей, а в прошлом году — трое. Сведения предоставлены детской поликлиникой.

НОВОСЕЛЬЕ ДЕТСКОЙ ПОЛИКЛИНИКИ УЖЕ НЕ ЗА ГОРАМИ

(Начало на 1-й стр.).

Но сдача поликлиники в эксплуатацию — это еще, как говорится, полдела. Потребуются немалые средства, чтобы закупить необходимое оборудование, мебель для поликлиники. На это нужно, по предварительным подсчетам, 700–800 миллионов рублей. И если здание поликлиники строилось в основном на бюджетные деньги района (не считая некоторых поступлений из областного министерства здравоохранения и медицинского фонда), то заявка на покупку оборудования сделана также фондом медицинского страхования и областному министерству.

О медицинском оснащении будущей поликлиники рассказывает заместитель главврача СРТМО по детству М. В. ВАСИЛЬЕВ:

Изначально было задумано много. И собственный рентгенкабинет, и стоматологический комплекс с рентгеновским аппаратом, кабинеты ультразвуковой диагностики, массажный, лечебной физкультуры. Но мы об этом пока только мечтаем, потому что в достаточном количестве денег нет даже на приобретение элементарного — столов, стульев. Для сравнения: рентгеновский аппарат стоит около 370 миллионов рублей, автоклав для молочной кухни, который мы все же в скором времени намерены приобрести, чтобы возобновить работу кухни, стоит около 80 миллионов рублей. Будем перевозить уже имеющиеся в старой поликлинике оборудование. Например, в хорошем состоянии сохранились ультразвуковые ингаляторы производства ГДР, другая медицинская техника для физиокабинета.

Михаил Владимирович, может быть, в городе найдется спонсор, который хоть чем-то вам поможет?

К сожалению, помочь, которую предлагают спонсоры, весьма несущественна. Например, что можно купить на несколько спонсорских миллионов, если детский стульчик стоит 50 тысяч рублей, а новый топчан — 280 тысяч рублей?

И все же, несмотря на финансовые трудности, когда намечено открыть поликлинику?

Официально на ввод в эксплуатацию дается три месяца. Какие-то кабинеты будут временно закрыты до тех пор, пока не появится необходимое оборудование. Бассейн с прекращением горячего водоснабжения по городу тоже придется закрыть. Сейчас самая актуальная проблема — устранить строительные недоделки, укомплектовать врачи-кабинеты, чтобы врачи могли вести прием. В первую очередь должно заработать физиотерапевтическое отделение.

В. ВАСИЛЕНКО.

ОДНИМ ДАЛИ, У ДРУГИХ ОТНЯЛИ

(Начало на 1-й стр.).

Зато на горе себе и своему предприятию законопослушным оказался начальник Сланцевского РУС В. А. Безменов. Он весьма благосклонно и с пониманием отнесся к проблемам ветеранов: районный узел связи оплачивал несколько месяцев предоставленные льготы некоторым категориям граждан. Но так как убытки районному узлу связи так никто не возместил (а это немалая сумма — 10 миллионов рублей), то с августа РУС перестал предоставлять эти льготы. После чего спор между В. А. Безменовым, как должностным лицом, и некоторыми льготниками — участниками Великой Отечественной войны — стал предметом судебного разбирательства.

5 человек подали иски в суд с просьбой обязать начальника РУС В. А. Безменова и дальше предоставлять льготы на оплату ус-

луг за пользование телефоном. Сланцевский городской суд удовлетворил иск ветеранов, обязав В. А. Безменова предоставить льготы. Но следует отметить, что даже этот благополучно завершившийся для истцов судебный процесс никак не решил проблемы. Действительно, если есть закон, его надо выполнять всем должностным лицам. Но положенного финансирования районному узлу связи на предоставление этой льготы никто не давал. И взять их, кроме как из кармана предприятия, В. А. Безменову было неоткуда.

Но вот, наконец-то, наступил февраль (!), а с ним в районный узел связи пришли и долгожданные документы, регламентирующие порядок предоставления льгот отдельным категориям граждан.

Вот этот перечень граждан и должностных лиц, имеющих право на льготу в оплате за основные услуги местной телефонной связи.

ПЕРЕЧЕНЬ

Граждан и должностных лиц, имеющих право на льготу в оплате за основные услуги местной телефонной связи

Граждане, освобожденные от оплаты услуг местной телефонной сети:

1. Герои СССР, России, полные кавалеры ордена Славы.
2. Родители и вдовы Героев и полных кавалеров ордена Славы.

Граждане, освобожденные от оплаты установки домашнего телефона и имеющие 50-процентную льготу по абонементной плате:

3. Инвалиды войны и инвалиды боевых действий на территориях других государств.

Граждане, имеющие 50-процентную льготу по абонементной плате за квартиренный домашний телефон:

4. Участники ликвидации аварии на ЧАЭС 1986—1987 гг.

5. Лица, получившие лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с аварией на ЧАЭС, инвалиды вследствие аварии на ЧАЭС.

6. Лица, эвакуированные из зоны отчуждения.

7. Семьи граждан, погибших (умерших) в результате аварии на ЧАЭС.

8. Ветераны подразделений особого риска.

9. Семьи, потерявшие кормильца из числа ветеранов подразделений особого риска.

10. Участники ликвидации аварии в 1957 г. на ПО «Маяк» и работы на радиоактивной территории вдоль р. Теча в 1949—56 гг.

11. Лица, эвакуированные в 1957 г. из населенных пунктов вследствие аварии на ПО «Маяк».

12. Лица, прожившие в населенных пунктах, подвергшихся радиации вследствие ядерных испытаний в 1949 году на Семипалатинском полигоне.

13. Некоторые категории военнослужащих.

Граждане, имеющие 50-процентную льготу по абонементной плате за пользование домашним квартирным телефоном:

14. Граждане, награжденные медалью «За оборону Ленинграда» или знаком «Жителю блокадного Ленинграда», ставшие инвалидами вследствие общего заболевания и других причин.

15. Участники войны.

16. Ветераны труда.

17. Члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников войны и ветеранов боевых действий на территориях других государств.

Ю. ГРИГОРЬЕВ,
Генеральный директор АО «Ленсвязь».

И средства под эти немалые расходы, оказывается, нашлись.

Комментирует ситуацию начальник районного узла связи В. А. Безменов:

— С 1 февраля, согласно постановлению областного правительства, абонементная плата за телефон увеличилась до 20 тысяч рублей. Именно за счет увеличения тарифов запланирована компенсация этих льгот. По нашим подсчетам, льготы по абонементной плате будут иметь 50—70 процентов абонентов.

Очень простой, но опять же весьма несправедливый способ изыскания необходимых средств нашло областное правительство. Финансировать предоставление льгот оно намерено не из

бюджета, а из кошельков тех горожан, которые этих льгот не имеют.

Наконец-то с большим опозданием государство выполняет свои обязательства перед инвалидами войны. Правительство области выделило деньги на компенсацию им (и только им) оплаты за телефон за 1995 год. Хоть и с опозданием, но подкрепило деньгами свое же постановление о предоставлении льгот инвалидам войны.

Остальным же категориям граждан, имеющим право на льготы по закону «О ветеранах», на такую компенсацию за 1995 год рассчитывать не стоит. Закон «О ветеранах» по-прежнему не работает.

В. КУЗНЕЦОВА.

... А ИНТЕРЕСЫ ПАССАЖИРОВ ПОКА В СТОРОНЕ

Если вам ежедневно приходится ездить из дома на работу, то для вас скандалы в автобусе — дело привычное. С января в них появляют участие забытые лица в истории СПАТП — кондукторы, исключившие из семейного бюджета сланцевчан одну, хоть и нелегальную, статью экономии — «зайцем» уже не проедешь, око кондуктора недреманно. «Я по вам виджу, что вы уже давно едете, а не только что вошли, как говорите!» — заявила женщина с рулоном автобусных билетов одной пассажирке, чуть замешкавшейся с оплатой проезда. «А вы, мужчина, почему пробиваете талон? Вы должны отдать его мне, чтобы я его порвала!»

Что ж, граждане пассажиры, давайте спишем эти издергии на неизбежный период «притирки» кондукторов и нашего автобусного братства. Все-таки в большинстве случаев кондукторы держатся вполне корректно. Особенно когда какой-нибудь молодец атлетического сложения, невинно глядя в глаза, объясняет, что оплатить дорогу не может — зарплату задерживают.

Но отношения СПАТП и пассажиров определяются не только честностью последних и вежливостью кондукторов. Как быть лояльному гражданину, если в автобусе кондуктор отсутствует, а талонов нет ни у водителя, ни в торговых точках? Так ведь и получилось в конце января. А в Лучах до сих пор негде приобрести талоны на проезд.

Куда же исчезли проездные талоны из киосков «Роспечати»? Много лет между этой организацией и СПАТП действовал договор, согласно которому «Роспечати» реализовывала населению талоны. Сейчас договор расторгнут.

оказалось их единственным распространителем.

Комментируя ситуацию, начальник «Роспечати» Е. Н. Козлова объявила, что договор о распространении талонов расторгнут по инициативе «Роспечати». Продавать талоны оказалось не выгодно. Впрочем, от рассмотрения договора на новых условиях «Роспечать» не отказалась бы. Суть разногласий прояснили представители Пенсионного фонда: оказывается, когда пришло время заключать договор на 1996 год, стороны не могли договориться, кто будет делать отчисления в этот фонд от выручки за талоны. Ни отделение «Роспечати», ни пассажирское автотранспортное предприятие терять доходы не хотят, поэтому последнее пытается найти новые методы распространения талонов. Однако такая форма, как продажа их на остановках, по-видимому, не привилась. Попробуй-ка выстоять в такой мороз! Традиционный способ, когда талоны продают сам водитель автобуса, успеха у сланцевчан не имеет из-за десятипроцентной надбавки на стоимость проездного талона. Кстати, эти десять процентов на законных основаниях идут в карман водителю — согласно решению Исполкома Ленгорсовета № 228 п. 7 от 25.03.91 года и распоряжению местной администрации № 498-р от 27.11.95 года.

После первых месяцев работы кондукторов руководство СПАТП, конечно, сделает выводы, насколько эффективна их работа, появятся ли доходы предприятия. Трудно сказать, появится ли вновь «в повестке дня» вопрос о договоре со Сланцевским отделением «Роспечати». Ясно одно — интересы потребителей и для «Роспечати», и для СПАТП пока остаются в стороне.

Ю. ЖДАНОВА.



на какой высоте
должен находиться
уровень
грунтовых вод?

Глубина залегания грунтовых вод сильно влияет на рост и плодоношение плодовых растений. Деревья, растущие на таких участках, имеют слабый рост и дают низкие урожаи. Эти деревья чувствительны к грибковым и другим болезням, часто повреждаются низкими температурами. Уровень грунтовых вод на участках, предназначенных для посадки яблонь на сильнорослом подвое, не должен быть выше 1,5—2 м, а в случае карликовых и полукарликовых подвоев — не выше 1,2—1,3 м.

КАК ПОНИЗИТЬ
УРОВЕНЬ
ГРУНТОВЫХ ВОД?

На участке, предназначенном для посадки сада, роют каналы глубиной до 2 м и шириной 50—60 см. Расстояние между каналами 3—4 метра, а в случае подпочвы с хорошей влагопроницаемостью — 7—10 м. На дно кладут глиняные или цементные трубы диаметром 12—18 см с многочисленными отверстиями, трубы засыпают мелкой галькой, затем речными камнями (слоем в 30—40 см). Сверху камни закрывают кусками старой жести, досками и т. д. В конце канала закрывают так, чтобы образовалась насыпь высотой 25—30 см. Все мероприятия по понижению уровня грунтовых вод лучше провести перед посадкой деревьев.



Из коллекции
детской
фотостудии «ЛИК»

Таня ВОЛОГОВА.

«Далекое и близкое».

* * *

Скоро белая вьюга
закружится.
Липам, кленам навеет сны,
их закутает в снежное
кружево.
Убаюкает до весны.

* * *

Г. Плахотнюк
За туманом не видно
рассвета,
Утро в каплях дождя встает.
Незаметно зеленое лето
Улетело за поворот.

И ВНОВЬ О ЧЕСОТКЕ

7 февраля 1996 года на заседании санитарно-противоэпидемической комиссии при администрации Сланцевского района был рассмотрен вопрос о состоянии заболеваемости чесоткой. И это не удивительно. Если в 1995 году в районе чесоткой заболело 124 человека, то только за полтора месяца текущего года их зарегистрировано уже 103. Почти половину заболевших составляют школьники, а из 19 сельских больных 15 проживает в Высокатке. Причинами такой ситуации стали всеобщее обнищание, непомерный рост цен на коммунальные услуги, лекарства, моющие и дезинфицирующие средства, что в конечном итоге привело к снижению и без того невысокого уровня санитарной культуры населения.

Характерными признаками чесотки является зудящая сыпь на коже различных участков тела. Зуд усиливается в вечернее и ночное время. Больной человек является заразным для окружающих его людей. Чтобы не заразиться чесоткой, необходимо избегать общений и рукопожатий с неопрятными людьми, не надевать чужую одежду, белье, перчатки, не спать в чужой постели и в одной постели, с больным

или подозрительным на чесотку человеком. Еженедельно мыться в бане или ванне со сменой нательного и постельного белья, пользоваться индивидуальными мочалкой и полотенцем. Если у вас в семье появился больной чесоткой — немедленно обращайтесь к кожному или участковому врачу, который назначит лечение и даст необходимые рекомендации. У каждого больного должны быть отдельные кровать, постель, мочалка, полотенце, одежда. Обеззараживание постельных принадлежностей, полотенца, нательного белья производится кипячением с добавлением любого стирального порошка, мыла или соды в течение 5—10 минут с момента закипания. Подушки, матрас, одеяло, мягкую мебель, пальто, пластины, костюмы, брюки, джемперы и т. д., проглашают с обеих сторон горячим утюгом через увлажненную ткань, обращая внимание на карманы. Часть вещей (пластины, пальто, шубы, мягкие детские игрушки, изделия из кожи, замши, обувь) может быть обеззаражена путем вывешивания их на открытом воздухе в течение 5—7 дней или помещения их на этот же срок в отдельные полиэтиленовые мешки. В комнате больного ежедневно проводится влажная уборка раствором любого стирального порошка или соды, включающая мытье пола, протирание предметов обстановки. Тряпки после уборки кипятят, как указано выше, а руки тщательно моют с мылом.

Г. СЛЮСАРЬ,
зав. эпидотделом РЦ
ГСЭН в Сланцевском
районе.

ЕЩЕ ДВА ЧЕМПИОНА



10—12 февраля 1996 года проходили соревнования на первенство Санкт-Петербурга по легкой атлетике. Команда нашего города была представлена шестью воспитанниками спортивной школы. Это Татьяна Кузнецова (шк. № 1), Надежда Ларионова и Екатерина Алексеева (шк. № 3), Андрей Алексеев (шк. № 2), Александр Попов и Роман Резаков (шк. № 4).

Два чемпиона Санкт-Петербурга — таков итог выступлений наших спортсменов. Татьяна Кузнецова в упорнейшей борьбе достигла победы в прыжках в высоту с

результатом 1 метр 70 сантиметров. Андрей Алексеев показал себя настоящим спортивным бойцом и в последней, шестой попытке в тройном прыжке сумел обойти своего главного противника на 16 сантиметров, в итоге показав результат 12 метров 84 сантиметра. Андрей не остановился на

достигнутом. К своему чемпионскому званию он добавил еще бронзовую медаль, за прыжки в длину. Его результат в этом виде — 5 метров 68 сантиметров.

Остальные ребята, хотя и не попали в число призеров, выступили тоже достойно.

Поездка на эти крупнейшие соревнования состоялась благодаря финансовой поддержке фирмы «Марс» (А. Б. Комиссаров) и частного предпринимателя А. С. Кадочникова. Большое им спасибо!

И. ВАСИЛЬЕВ,
тренер ДЮСШ.

«ЖИЗНЬ МОЯ — ПЕСНЯ»

Фольклорный хор Дома культуры горняков в феврале отмечает 35 лет со дня образования.

А начиналось все так: зимой 1961 года собирались дома у Евгении Яковлевны Александровой подруги, одноклассницы. Собирались для того, чтобы скоротать сурьёзные зимние вечера. Они пели песни, пили чай, разговаривали по душам. И как-то раз на такие посиделки пришла и Клавдия Андреевна Худякова. Она пригласила женщин в клуб «Горняков» для того, чтобы организовать фольклорный хор.

Женщины запели, да запели так, что полюбили их весь город.

В 1963 году Ленинградским домом самодеятельного творчества хор был награжден дипломом I степени «За творческие успехи и активное участие в развитии художественной самодеятельности».

Не раз хор был награжден грамотами и дипломами. Так было в 1975, 1977 годах за достигнутые успехи во Всесоюзном фестивале самодеятельного творчества. Хор принимал участие в съемках фильма «Последний побег». Михаил Ульянов просто восхищался песнями сланцевчанок. В фильме исполнялась песня «Прилетел соловей», запевала Евгения Яковлевна Александрова. Евгения Яковлевна сама сочиняла песни. А частушки «Пой, Маша, пляши, Миша».

которые она сочинила, постепенно стали народными. В 1991 году хор справлял свое 30-летие, но уже не было бессменного руководителя — Клавдии Андреевны Худяковой.

За 35 лет сменился состав хора: пришли молодые, но тот репертуар, с которого начал хор, сохранился. Сейчас им руководит Геннадий Михайлович Никандров. В репертуаре хора имеется более 60 песен. В данный момент коллектив готовится к празднованию юбилея. Участники хора приглашают всех, кто любит народную песню, кому нравится искусство этого коллектива, на вечер, который состоится 25 февраля в 16 часов в Доме культуры горняков.

В. ИВАНОВА,
художественный руково-
дитель.

В ОЧЕРЕДИ НАСЛУШАЛСЯ РАЗГОВОРОВ

СТОЯЛ я в очереди в собес. Наслушался разговоров. Это кажется, что старые люди только и знают говорить о своих болезнях, трудном послевоенном времени да о том, что денег не хватает на житье-бытье. Да, они не умеют грамотно формулировать фразы, говорят, порой перескакивая с одной темы на другую, но в большинства из них такой жизненный опыт, что не грех бы и послушать их мнение, как нам дальше жить. Обсуждаются в очереди и самые свежие выступления правительства. Не понимает народ, что означает упорное заявление, что «от экономических реформ Россия не отступит и пойдет вперед». А где эта программа, что намечается, и вперед ли идем, не ошибки ли это? «О том, — говорят люди, — ни в одной газете не говорится». Молодые руководители не желают прислушаться к мнению старшего поколения, и зря. Надо давать возможность высказывать мысли нашим

ветеранам. Разумеется, если в этих мыслях есть рациональное зерно. Большинство сланцевчан — выходцы из деревень: гдовских, псковских, новгородских. И они глазами-то да мыслями все дела бы сельские переделали. Их руки помнят и любят труд крестьянина. Да вот беда — износились, устали их рученки. Нет, не бранят они жизнь. Понимают, что страна испытывает трудности. И все их заботы, тревоги — за нынешнюю молодежь. Как сделать так, чтобы на Руси всегда были слышны звонкие голоса смеющихся детей и мудрые старики на лавочках сидели бы одетые, накормленные. И все-то мысли их вновь и вновь к земле возвращаются. Земля отзовется на заботу, накормит, но надо вернуть деревням честных, трудолюбивых и трезвых пахарей, сеятелей. Предпринимательство показало, что люди инициативные есть, только не идут они в деревню, там надо долго трудиться, чтобы получить доход. Идут в ларек, где копейка живая: «утром товар — вечером деньги». Заинтересовать молодежь надо, чтобы не ждали «у моря погоды», как безработные, а заводили хождество.

ОПТОМ И МЕЛКИМ ОПТОМ
ТОВАРЫ БЫТОВОЙ ХИМИИ
«ЮЖНЫЙ ДВОР»
ХИМИЧЕСКАЯ ПРОДУКЦИЯ
хлорка, хлорамин,
гипохлорид,
сода кальцинированная,
сода каустическая,
А ТАКЖЕ...
TIX, TIDE, ARIEL, ЛОСК
и др. стиральные порошки, средства от насекомых, бумага туалетная, аэрозоли, клей, мыло хозяйственное и туалетное и другие чистящие и моющие средства.
Магазинам возможна отсрочка платежа.

Телефоны в С.-Петербурге: (812) 315-0438, 311-1775. Тел./факс (812) 311-6560. Со склада за н/р 246-4803.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ ТОРГОВЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ.

ПОПРАВКА

В публикации «Кто имеет право на жилищную субсидию» в № 31 «Знамени труда» допущена неточность. Конец второго абзаца на первой странице следует читать так: «Граждане, которые уже имеют льготы на оплату жилья, как правило, не получают данного пособия. С введе-

нием в действие Закона «О ветеранах труда», предоставляемого льготы по оплате жилья и коммунальных услуг, большинство ветеранов будет снято с учета в отделе субсидий».

Редакция приносит извинения читателям.

Организация
предлагает
БЕНЗИН:

A-76 — 1160 руб. за 1 л.
AI-92 — 1470 руб. за 1 л.
Возможна доставка.
Тел. (812) 524-69-71.

2-2

Коллектив управления АО «Завод «Сланцы» выражает глубокое соболезнование Лидии Викторовне Кореляковой по поводу смерти матери.

Коллектив стоматологической поликлиники скорбит и выражает искреннее соболезнование родным по поводу смерти старейшего работника РУДНОЙ Евдокии Александровны.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
Газеты печатаются в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Меликова В. Т. верстала Андреева О. А. печатала Ковалева Т. И. Корректоры Попова Т. И.,

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в Заказ 557. Тираж 3674.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 18 июня 1994 года.

КАК ЗЯТЬ ТОСКОВАЛ

До чего же охотники любят собак! Была я недавно в гостях у дочки в Старой Руссе. Гляжу, зять похудел так, что ползти осталось. Он у нас охотник. А причина оказалась в потере собаки по кличке Тоба. Два года не было собаки дома, и вдруг пишут мне из Старой Руссы, что нашлась потеря. Оказывается, лайку каким-то путем поймали злые люди и увезли за 50 километров от дома. Новый хозяин приучал собаку к другой жизни: три ремня-ошейника держали пленницу возле конуры. Зять поехал к похитителю и дал ему 200 тысяч рублей выкупа. Тоба раздевалась так же, как и ее хозяин. Я снова оказалась в гостях. Любо посмотреть, как счастливы зять и лайка, когда уходят в лес. Они удачливы, всегда приходят с добычей, хотя мы с дочкой, как всегда, им вслед произносим: «Ни пуха, ни пера!».

П. ИВАНОВА,
жительница города.

СТОЛ НАХОДОК

Уважаемый Владимир Трофимович Осокин! Зайдите, пожалуйста, в детскую-юношескую спортивную школу (на вахту) за потерянным Вами пенсионным удостоверением.

Газета

«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор
А. В. АЛЕКСАНДРОВ